

考驾照 网上预约更方便

本报讯(记者 杨沫)春季是自驾游的好时节,如果你还没有驾照,那么现在正是开始准备的时候。驾驶证考试如何快速预约?2月20日,省公安厅交管局提醒大家,可通过“交管123”App快速预约驾驶证考试。

网上预约有两种模式,一种是普通预约模式。按照公布的机动车驾驶人考试计划,用户可以自主选择考试场地、考试日期、考试场次,提交考试预约申请。在停止接受考试预约申请前,用户可以在互联网办理取消预约。

另一种是优先预约模式。驾驶人考试优先预约业务仅针对申请人办理

初次申领、申请增加准驾车型学习驾驶证明有效期不足6个月、恢复驾驶资格距驾驶证过期3年不足6个月或满分学习距驾驶证过期3年不足3个月,每个科目可以在互联网优先预约1次考试。学员优先预约时,按照公布的机动车驾驶人考试计划,用户可以自主选择考试场地、考试日期、考试场次,提交考试预约申请。

互联网考试预约系统对预约申请人进行自动排序:首次预约科目一考试的,以受理用户初次申领机动车驾驶证等业务的时间为排序时间;非首次预约科目一考试的,以上次考试时间为排序时间;考试预约成功的用户

因自身原因取消预约的,以取消预约时间为排序时间;同时符合第二项、第三项情形的,以最近时间为排序时间。

需要注意的是,用户提交预约申请时,系统会提供用户在已提交预约申请学员当中的排名情况,但随着其他用户继续提交申请,排名会动态更新。停止预约后,排名在计划数内的预约成功。

具体操作流程是这样的:登录“交管123”App后,通过“业务中心”“考试预约”,进入考试预约业务流程。目前考试场次的选择方式有两种:自主选择和服从系统安排。自主选择考试

场次的,系统显示考试场次列表,用户可以选择某一场次或者多个场次进行预约。选择服从系统安排考试模式的,系统会在用户选中的预约申请起止时间段内,自动匹配符合条件的考试场次。

用户预约申请成功后,可以在网办进度中查询该预约的受理状态,如果预约成功,可查看预约电子凭证,因故不能按照预约时间参加考试的,应当提前一日申请取消预约。

考试预约成功的考生,请携带有效的身份证明在预约的时间和考场参加考试。如未按时参加考试的,此次考试成绩将会判定为不及格。

维护业主权益 律师普法答疑

本报讯(记者 辛欣)2月21日,古交市司法局西曲司法所邀请律师走进滨河北路社区,以业主权益保障为主题,为居民讲解涉及民法典的法律知识并答疑解惑。

在物业与业主合同履行方面,山西晋达律师事务

所的田律师通过一起因合同条款不明确而引发纠纷的案例,详细说明了业主在签订合同和履行合同过程中的注意事项。侵权责任、高空坠物与生活息息相关,律师列举了常见的侵权行为,如邻里纠纷、物业与业主的矛盾等,并分析了在这

些情况下业主应承担的责任以及如何保护自身权益。对于高空坠物这一社会热点现象,通过真实案例强调其危害性以及相关责任人应承担的法律后果。同时,引导居民遇事及时收集证据,运用法律武器维护权益。

随后,现场居民带着生活中遇到的法律困惑与律师交流,有的询问房屋装修纠纷,有的提出小区公共区域收益分配的问题,律师从合同签订、违约责任等方面予以解答,为居民提供了专业的法律指导。

洗车噪音引纷争 民警调化解干戈

本报讯(记者 刘友旺)洗车店吸尘噪音较大,影响到附近居民的生活,从而引发了一场长达两年的纷争。2月23日,古交市公安局消息,桃园派出所民警经过数日调解,促使洗车店以增设隔音墙的方式消除噪音,妥善化解了这起矛盾纠纷。

在古交市青山路社区,渠某经

营着一家洗车店,为周边车主提供了便利,却因吸尘噪声给附近居民张某带来困扰。张某身体欠佳,难以忍受长期噪声干扰,为此与洗车店发生争执,并且矛盾逐渐激化。两年来,双方争吵频繁,问题始终悬而未决。

前不久,古交市公安局桃园派出所社区民警日常走访时,了解到了上

述情况,随即主动作为,多次联系双方倾听诉求,从法律法规、邻里相处等多方面为双方分析利弊,努力搭建沟通桥梁。经过连续4天的沟通协商,最终促使双方达成一致,渠某同意在洗车吸尘点与张某家之间增设隔音墙,并当场签订调解协议,双方握手言和,重归和谐。至此,这场持续两年的纠纷画上圆满句号。

两司机开车斗气 发生剐蹭均受罚

本报讯(记者 张晋峰)本是正常的超车,却遭前车司机恶意变道阻拦,双方为此开起“斗气”车,最终发生剐蹭事故。2月23日,山西高速交警一支队通报事故情况,向大家发出警示。

2月18日,高速交警一支队八大队民警在辖区青银高速太原方向路段

巡逻时,发现两辆货车发生剐蹭事故。经调查,后车司机雷某驾驶轻型货车正常超车,但被前车驾驶人文某恶意变道阻拦。随后,两人互不相让,开启“斗气”模式,最终发生剐蹭。了解情况后,交警对双方进行批评教育,并作出相应处罚。

高速交警提醒大家,“路怒族”的冲动行为,极易造成交通拥堵或次生事故,不仅危害自己和他人的生命财产安全,还会危害社会公共安全。开“斗气车”就像埋在道路中的隐形“炸弹”,请您在驾驶时保持平和心态,相互礼让,文明出行。

厢式货车侧翻 各方紧急处置

本报讯(记者 张晋峰)男子闫某,违法运输40个装满燃气的燃气罐在我市东二环高速行驶时,因右后轮胎爆胎导致车辆侧翻。幸亏高速交警和相关部门联手紧急处置,才未发生意外。2月23日,山西高速交警六支队通报了相关情况。

2月17日晚10时许,一辆厢式货

车在我市东二环高速因爆胎发生侧翻。六支队二队民警赶到现场后,发现车内拉着燃气罐。起初,闫某称车上只有两三个从饭店拆下来的空罐,但交警检查发现,车上拉着整整40个燃气罐,而且都是满罐。

事发在高速公路桥梁上方,一旦发生意外,后果不堪设想。高速交警

立即联系附近派出所、交通运输综合执法队、应急局等部门协同处置。经过几个小时的检测、救援、转运,至18日凌晨3时13分许,隐患终于消除,道路恢复正常通行。司机闫某因涉嫌违法运输易燃易爆危险品,且在调查中多次隐匿真实情况,目前已被移交当地派出所作进一步处理。

幼童独留车内 交警及时处置

本报讯(记者 张晋峰)父亲驾车带着患病的孩子就医,却因油料不足抛锚,于是将4岁的孩子独自留在车内,徒步前往五六公里外的服务区购买油料,幸亏高速交警发现情况及时救助,消除了隐患。2月23日,山西高速交警六支队通报相关情况,并就遇到此类问题该如何处置,向大家发出提示。

近日,高速交警六支队八大队民警在太原南二环高速巡逻时,发现一辆悬挂冀H牌照的车辆停在应急车道,却没有开启双闪,也未在来车方向摆放三角警示牌。交警上前查看,发现驾驶室内空无一人,后排座上有一个三四岁的孩子。交警立即做好安全防护,安抚儿童,并通过车牌号联系到驾驶人梁某。

经了解,梁某4岁的孩子患有疾病,此次出行就是带着孩子从河北赴成都就医。因驾驶经验不足,梁某多次经过服务区都没有补充油料,导致车辆抛锚。情急之下,梁某根据导航提示,决定前往五六公里外的服务区购买油料,便将孩子独自留在车内。了解情况后,交警迅速找到梁某,协助其完成油料补充,又对其进行安全教育后放行。

高速交警提醒大家,上高速公路行驶前,一定要检查油料情况。高速公路上,一般每间隔50公里左右就有加油补给的服务区,如果遇到堵车或服务区车满,驾驶人也可以从就近的高速口下高速进行补充。如果车辆在高速公路抛锚,要尽可能将车辆停靠在应急车道内,打开双闪,正确摆放警告标志,车内人员全部撤离至安全地带后报警求助,谨防发生二次事故。